

Сессия Законодательного собрания Всё согласовано

В МИНУВШИЙ четверг депутаты Законодательного собрания открыли новый сезон. На первом заседании третьей сессии было вынесено более 50 вопросов.

По традиции начали с кадровых вопросов. Без проблем назначили команду мировых судей, которые будут вершить правосудие в городах и районах края.

Доброежелательно депутаты согласовали кандидатуру Михаила Савина на должность прокурора нашего края. Его биография впечатляет: карьеру государственного награды, юридическую карьеру начинал и прошёл становление в Сибири, в Омске. О многом говорит последняя должность: четыре года был прокурором Чеченской Республики. Так что вопросов не было, только напутствия: «быть членом команды, работы много: народ стонет от беззакония!».

Пожалуй, несколько неуютно чувствовал себя Сергей Пономаренко, кандидатура которого согласовывалась для назначения на должность первого заместителя губернатора – руководителя администрации губернатора.

Депутаты высказали ряд претензий, которые, видимо, надо адресовать не конкретно к С. А. Пономаренко, а к системе, которая сложилась во властных структурах края.

При обсуждении кандидатуры соискателя на высокий пост руководителя фракции КПрФ П. П. Медведев справедливо заметил, что главы некоторых городов и районов в кадровых вопросах руководствуются принципом: в какой партии человек состоит. Кадровая политика строится неправильно, сделал вывод П. П. Медведев. Предпочтения при назначении и перестановках отдаются единороссам. На этой почве и гонения случаются. Даже при назначении директоров школ учитывается партийная

принадлежность. Коммунисты откликнулись на предложение администрации сделать предложение по кадровому резерву. Но на этом все и кончилось. Кандидатура С. А. Пономаренко была утверждена, но депутаты-коммунисты за нее не голосовали.

Важным пунктом повестки дня стал доклад Альбины Комович – уполномоченного по правам ребенка в Красноярском крае, в котором отраже-

ны острые социальные проблемы. В крае немало делается для того, чтобы меньше детей, находящихся в социально опасном положении, детей-сирот. Тем не менее права маленьких граждан реализуются не в полном объеме.

В крае весьма трудно устроить ребенка в детский сад. Дети беззащитны: только за год они в 3596 случаях стали объектами преступлений. Почти половина из них направлена против жизни, здоровья, половой неприкосновенности детей. На учете в органах социальной защиты состоят 325 тыс. семей, имеющих детей. Почти треть этих семей – малоимущие. В социально опасном положении находятся 3218 семей, в которых растут 5826 детей. По итогам обсуждения доклада сессия приняла постановление.

Депутаты обсудили корректировку краевого бюджета, по которой с 1 октября размер оплаты труда учителей повышается на 20%, других педагогических работников – на 30%, работни-

ков дошкольных учреждений, культуры и социального обслуживания – на 6%.

Значительная часть повестки дня была посвящена вопросам государственного и муниципального строительства. Приняты меры по решению давно назревшей проблемы: на первое чтение представлен краевой закон «О государственной поддержке северного оленеводства в Красноярском крае». Будут внесены изменения в краевой закон о социальной поддержке граждан, проживающих на Таймыре.

Депутаты утвердили приобретение в краевую собственность стадиона «Локомотив», который стал в тягость Российским железным дорогам. На эти цели будет выделено 32 миллиона рублей. Спортивная арена, расположенная в центре Красноярска, будет использоваться футбольным клубом «Енисей», регбийным «Енисей-СТМ» и другими спортивными учреждениями края.

Один из моментов сессии имел широкий общественный интерес. Большим скандалом, как мы знаем, закончилась в Красноярске попытка внедрить модернизированную систему оплаты за электроэнергию. От нас требуют, чтобы мы передавали данные счетчика через Интернет, по электронной почте или по многоканальному телефону. Попытки сделать это обернулись сущим адом. Другая беда: у многих абонентов нет ни телефона, ни компьютера с доступом к Интернету. По этому поводу депутат фракции КПрФ В. Н. Севастьянов направил депутатский запрос (публикуется на 2-й странице).

Парламентарий заслушал информацию генерального директора ОАО «Красноярскэнергоформат» Олега Дьяченко. Эта информация принята к сведению, а депутаты уверены, что сомнительное нововведение долго не проживет. Дай-то бог!

Сессия Красноярского горсовета Чтобы стало хуже?

Депутаты-единороссы голосуют за ухудшение жизни горожан

В КОНЦЕ прошлой недели состоялась внеочередная сессия Красноярского городского Совета депутатов. Депутаты рассмотрели проблемы, касающиеся непосредственно жителей города Красноярска.

Один из вопросов – «Об аренде муниципального имущества города Красноярска и методики определения арендной платы». Власти предлагают увеличить аренду на муниципальные площади для малого и среднего бизнеса. Депутаты-единороссы единогласно поддержали предложение власти. Депутаты фракции КПрФ голосовали против: вполне ясно, что для жителей города это обернется повышением цен. Единороссы же единогласно поддержали проект «Об утверждении размера платы за жилое помещение для нанимателей жилых поме-



поддержали это предложение, так как понимают, что и это повлечет увеличение цен на продукты питания, на услуги парикмахерских и т.д.

О том, чьи интересы отражают в горсовете депутаты, избранные от «Единой России», можно судить по голосованию за проект «Об утверждении размера платы за жилое помещение для нанимателей жилых поме-

щений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений государственного и муниципального жилищного фонда и о нормативах потребления коммунальных услуг в Красноярске».

Если вкратце, власти города предлагают увеличить тариф на содержание и ремонт придомовых территорий на 5,5% и тариф найма жилья увеличить на 6%.

И снова представители партии власти единогласно поддержали антинародные проекты. И разве мы, коммунисты, могли проголосовать за предложенное? Ведь содержание наших подъездов и домов, мягко говоря, оставляет желать лучшего, и считаем, что дальше кормить управляющие компании за счет жителей города просто недопустимо.

Игорь СОРОКИН, депутат Красноярского городского Совета, секретарь Красноярского горкома КПрФ.

Учёба активна Первое занятие

В минувшую субботу в ресурсно-методическом центре краевого комитета КПрФ прошло первое в новом учебном году занятие.

Открыл его секретарь крайкома КПрФ по идеологии А. Н. АМОСОВ. Он поздравил слушателей с началом большой работы и пожелал успехов. Собранным был представлен сборник статей «Так победим!» в помощь организаторам партийной учебы и слушателям. Этот сборник выпущен ресурсно-методическим центром к началу учебного года. Первый секретарь Красноярского городского отделения КПрФ В. Н. СЕРГЕЕВ рассказал слушателям о первоочередных задачах, стоящих перед первичными организациями города. Обстоятельный анализ социально-экономической обстановки в стране и крае сделал член научно-методического совета при ресурсно-методическом центре И. С. БОРТНИКОВ. Он же рассказал о задачах в новом учебном году. Директор ресурсно-методического центра Н. Б. КОНДРАТЬЕВА остановилась на методическом обеспечении учебного процесса, подчеркнув, что для плодотворной учебы есть много как печатного материала, так и публикаций на интернет-ресурсах КПрФ. Весь этот богатый материал надо с пользой использовать в практической работе.

На слушателей неизгладимое впечатление произвело значительное открытие писателя ветерана боевых действий и военной службы, полковника запаса Михаила Шендрова президенту Путину. Этот публицистический документ по общительной силе можно сравнить с известным приговором трибунала Виктора Илюхина. Практическая часть первого занятия завершилась просмотром и обсуждением нашумевшего документального фильма «Анатомия протеста-2», показанного не так давно по каналу НТВ.

Комсомол

В минувшую субботу прошла II отчетно-выборная конференция Красноярского горкома ЛКСМ РФ. Делегаты заслушали отчетные доклады горкома и контрольно-ревизионной комиссии, избрали новые составы руководящих органов горкома комсомола: горком из 15 членов и КРК из 3 членов. Все члены горкома избраны делегатами на III краевую отчетно-выборную комсомольскую конференцию.

На организационном пленуме избрано бюро из семи членов, первым секретарем Красноярского горкома комсомола избран Борис Телеш.

Хроника

А ТЕПЕРЬ ЗА РАБОТУ!

В парторганизациях городов и районов края в эти дни продолжается обсуждение материалов 41-й краевой отчетно-выборной конференции КПрФ. Активно идет эта работа в Железнодорожном районе Красноярска.

Коммунисты первичных партийных организаций района проявляют живой интерес к этому форуму, – рассказывает секретарь райкома Ю. В. Евдокимов. – Почти все секретари наших первичек были приглашены на краевую партконференцию, и сейчас проводят у себя собрания, на которых доносят до рядовых членов партии ее материалы: отчетный доклад, дебаты, яркое выступление Председателя ЦКРК КПрФ В. С. Никитина, итоговые документы.

Такие собрания, в частности, уже прошли в первичных партийных организациях наших крупнейших предприятий – ЭВРЗ и радиотехнического завода, ряде других. Коммунисты полностью одобряют постановление партконференции, активно участвуют в обсуждении, вносят конкретные предложения по улучшению идеологической работы, агитации и пропаганды, по омоложению рядов КПрФ, более активному участию членов партии среди населения во время выборов кампаний. Они осуждают попытки отдельных членов КПрФ расколоть единство партийных рядов.

В работе по донесению до каждого коммуниста решений краевой отчетно-выборной партконференции используются ее материалы, а также свежие номера газет «Правда» и «За Победу!». По общему мнению, эти печатные органы достойно выполняют функцию агитатора, пропагандиста и организатора, газеты стали более интересными и острыми, тем злободневными. Наша краевая партийная газета заслуженно награждена орденом ЦК КПрФ «За партийную доблесть». В районе активизирована работа по подписке на неё.

Записал
Юрий НИКОТИН.

На злобу дня УНИЖЕННАЯ СТАРОСТЬ

ЛИБЕРАЛ-РЕФОРМАТОРЫ, пришедшие к власти в результате антисоветского переворота в начале 1990-х, с самого начала дали понять, что в стране есть бедные и потому лишние люди – пенсионеры. Ну зачем они сътой власти, новым русским, расплывшимся чиновникам? Наверно от стариков никакого, а хлопот много. К тому же они слишком часто вспоминают Советскую власть и тем самым возсят путаницу в умы молодых. Высокоставленные чиновники времен Ельцина открыто и цинично заявляли: «Пока будет жить старшее поколение – носитель советской идеологии, демократии и рыночную экономику в России не построят!». Уловили не слышную закулисную мысль? «Пока будет жить...».



Юрий НИКОТИН, политический обозреватель

Вот именно – пока. Надо ускорить процесс. Как можно быстрее отправить пенсионеров на погосты. И придет в страну вождельный капиталистический рай.

От слов реформаторы перешли к делу. Для начала были заморожены в сберкассах вклады граждан, в том числе пенсионеров. Все, что человек накопил на достойную старость, вымг стало прахом. У одних несколько тысяч, у других больше. Одним махом всех стариков урвали дерьмократы, сделал нищими.

Следом настал черед пенсий. В Советском Союзе пенсионная система была проста и справедлива. Чем больше трудовой стаж, тем больше пенсия. А как же? Если человек хорошо трудился, ударничал, повышал квалификацию, он и пенсию получал приличную. А если выходящий на заслуженный отдых еще имел звание «почетного» в своей сфере, ему причислялась персональная пенсия. Герои Социалистического Труда и Герои Советского Союза получали повышенные пенсии. Кавалеры высоких орденов имели доплату к пенсиям. И наоборот, если человек отлынивал от работы, пьянствовал, сидел по тюрьмам – пенсия была меньше. Все по совести и справедливости!

Далее. Советские пенсии, даже минимальные, позволяли людям достойно жить, ибо составляли около 70% от зарплаты. Это от 100 до 160 рублей в месяц. Много это или мало? Достаточно. Плата за бесплатно полученные от социалистического государства квартиры была от 3 до 6 рублей. Киловатт стоил две копейки. Булка хлеба – 16 копеек. Билет на автобус – 3 копейки. Билет в кино – 20 копеек. Авиабилет до Сочи – 42 рубля. На поезд дальнего следования в два раза дешевле... Чем была не жизнь? Молчаливо предавали мы родную Советскую власть и достойную жизнь, когда 22 года назад повелись на сладкие речи менчегного печатно дьявола «перестройщика» Горбачева и пьяницы Ельцина, комм криула, как тотела, команда либерал-реформаторов и советников США. Вот и имеем то, что имеем.

Так вот, о пенсиях. Победители и тут решили всех урвать. Долой всякие там заслуги, почетные звание, прочие льготы. Всем по минимуму, лишь бы разом не окопали! Размер пенсий сократили до 28% от заработка за два последних рабочих года. Учебу в вузах, службу в армии выбросили из трудового стажа. И тебе «северных», ни «вредных». Живи, как сможешь, стариче.

В последние годы Кремль, со страхом прислушиваясь к ропоту всенародного возмущения, под мощным давлением КПрФ и остальной оппозиции делает попытки создать видимость справедливости, улучшить жизнь пенсионеров. В смешной пропорции 100:1 (сто рублей за тысячу, и то не всем) возвращены замороженные вклады тем, кто еще не помер. Вернули доплаты Героям. Повысили пенсии участникам войны и труженикам тыла. Регулярно идут индексации. Но жалкие прибавки тут же сжирает инфляция.

Худо сегодня живется простым российским пенсионером. Они чувствуют себя униженными и оскорбленными. Они не заслужили такого к себе отношения. Ведь это их руками построены заводы, фабрики, комбинаты, ГЭС и ГРЭС, космодромы – вся экономика могучей недавно державы. Это они, «дети войны», поднимали страну из руин после Великой Отечественной, нередко теряя здоровье. Где же благодарность Отечества за этот тяжкий труд? Они сегодня – ничье стариче.

Зато о себе новая власть не забывает. Уходящий на пенсию высокий начальник, чиновник, депутат получает до 70% от прежней немаленькой зарплаты. Разве это справедливо? Почему непальная работа в уютных кабинетах, в мягких креслах при выходе на пенсию оценивается в разы выше, чем опасный труд шахтера, нелегкий труд шофера, тракториста, комбайнера, слесаря, дворника, врача, учителя, нянечки в больнице? Ведь все должно быть наоборот! О какой социальной справедливости можно вести речь при таком порядке вещей?

В последнее время в верхних эшелонах власти снова идут толковища о необходимости пенсионной реформы. Их уже было несколько, а воз и ныне там. Уже год министры, депутаты Государственной думы, эксперты обсуждают эту тему.

Суть новации такова. Предлагают ввести в стране трехуровневую пенсионную систему. Первый уровень – государственный. Это распределительная часть, которая будет гарантировать работнику трудовую пенсию на уровне 40% от заработка. Предлагается такое правило: человек в течение 40 лет платит в пенсионную систему 20% от своей зарплаты, а затем 20 лет получает 40% от зарплаты. Но чтобы получить максимальную пенсию, надо будет работать до 60-65 лет. То есть тихой сапой «новаторы» хотят повысить возраст выхода человека на заслуженный отдых, чего давно добиваются либерал-реформаторы. Это неизбежно повлечет за собой ограничение выплаты работающим пенсионерам и заморозку индексации пенсий. Второй уровень – корпоративный. Эту часть пенсий, по идее, сформируют работодатели за счет дополнительных взносов, при участии самого работника. Третий уровень – накопительные пенсии. Накопление должно быть, по версии Минтруда, добровольным. В сумме второй и третий уровни якобы дадут гражданам России пенсионную добавку в 15-20%, что приблизит пенсии россиянкам к уровню европейских (70% от заработка). Не знаю, как вы, а я не верю этой ненаучной фантастике. В новой, несплотившейся ум простого человека пенсионной реформе кроется все тот же незумиский замысел антинародной власти: опять надуть человека труда, кинуть ему обглоданную кость, выпустить пар из перегретого котла недовольства. Ведь и слова нет о выделении денег на улучшение участи пенсионеров если не из бюджета, то из огромного стратегического резерва, накопленного от продажи подорожавших нефти и газа. Ни звука о перераспределении гигантских доходов банков и госкорпораций. Ни намека на увеличение налогов с миллиардеров, введение налога на роскошь.

На все есть деньги: на неумное расширение Москвы, на сверхдорогие олимпиады, университеты, форумы, на бесконечное переорудование армии и МВД, на запредельные зарплаты чиновникам, на покупку футболистов и тренеров из-за рубежа за сотни миллионов евро. Нет у нынешней бессовестной и ненастной плутократии денег только для пенсионеров, униженных и оскорбленных, обреченных элементарно выживать.

Это и есть звериная сущность дикого капитализма.

Единороссовский пир во время чумы

Огласите весь список, пожалуйста!



ВЫЕЗДНАЯ КОМАНДИРОВКА
жители Эвенкии заявили о расточительстве депутатов

КАК СООБЩИЛ Красноярский телеканал ТВК-6, группа эвенкийских чиновников с купеческим размахом устроила пикник за казенный счёт.

Руководитель Красноярской региональной общественной организации по защите прав коренных малочисленных народов Севера «Эвенкийцы» Степан Осогосток, общественный корреспондент нашей газеты, первым привлек внимание к этому возмутительному факту.

Он направил губернатору Красноярского края Л. В. Кузнецову и секретарю политсовета Красноярского регионального отделения партии «Единая Россия» В. В. Семёнову публикуемое ниже письмо.

В период с 8 по 10 сентя-

бря 2012 года делегация чиновников в количестве 12 человек, в их числе глава ЭМР П. И. Суворов, организовала увеселительный полет на отдых на вертолете Ми-8 по маршруту Тура – р. Виви (две ночевки) – Тура.

Заказчиком двухдневного рейса был МАУК «Центр развития культуры и рекреационных услуг» ЭМР.

По официальной версии, целью полета было проведение инвентаризации на базе Юктели и рассмотрение вопросов развития туризма, хотя на данный полёт Суворов П. И. руководителя этого учреждения категорически запретил брать, о чём свидетельствуют показания руководителя этого учреждения следователю УБОП ЭМР.

Несмотря на то, что по плану мероприятия был предусмотрен полет на базу Юктели, члены делегации туда

не залетели, а два дня отдыхали на р. Виви. Суворов П. И. даже позволил себе опоздать на сессию райсовета Эвенкийского муниципального района. Сессия райсовета депутатам пришлось отложить на вечер 10 сентября 2012 года в связи с отсутствием главы ЭМР.

Это уже второй полет главы ЭМР П. И. Суворова на отдых на р. Виви в течение двух месяцев этого года под видом «рассмотрения вопросов развития туризма».

Интересен состав делегации:

Пётр Суворов – глава ЭМР

Марина Гордеева – начальник общего отдела ЭРСД, **Ольга Ивлева** – главный специалист организационно-общественных отношений ЭРСД.

Белоусов Михаил Владимирович – заместитель председателя Самарской губернии.

Теплых Дмитрий Геннадьевич – депутат Минусинского районного Совета депутатов.

Почевалов Дмитрий



ВЫЕЗДНАЯ КОМАНДИРОВКА
встреча с В. Зыряновым сегодня не состоялась

Александрович – председатель комитета по делам молодежи Волгоградской области.

Дегтярев Михаил Владимирович – депутат Государственной думы, заместитель председателя комитета по науке и наукоёмким технологиям.

Русанов Роман Юрьевич – депутат Законодательного собрания Владимирской области, председатель комитета по законодательным предложениям и законности, и.о. заместителя председателя комитета по земельной и аграрной политике, природопользованию и экологии.

Боев Максим Юрьевич – депутат Орловского областного Совета народных депутатов, проректор по воспитательной работе и дополнительному образованию Орловского государственного университета.

Зырянов Владислав Валерьевич – депутат Законодательного собрания Красноярского края, заместитель председателя комитета по делам села и агропромыш-

ленной политике, **Волоцков Алексей Анатольевич** – депутат Волгоградской городской Думы, председатель комитета по молодежной политике, физической культуре, спорту и туризму.

Белоконов Сергей Юрьевич – руководитель Федерального агентства по делам молодежи.

Заказчик данного рейса – МАУК «Центр развития культуры и рекреационных услуг» ЭМР. Руководитель этой организации – **Иванов Иван Иванович**.

Всего отдыхающих за счёт бюджета было 12 (двадцать). Ни одного представителя администрации района, занимающегося развитием туризма, среди них не обнаружено. По данному полету правоохранительными органами ведется доследственная проверка.

Учитывая, что подобные полеты Суворов П. И. совершает неоднократно и они раздражают уже не только население, но и даже членов депутатского корпуса, чиновников района, просим вынести вопрос о деятельности члена партии «Единая Россия», главы ЭМР Суворова П. И. на рассмотрение регионального политсовета партии.

С. А. ОСОГОСТОК, председатель КРОО «Эвенкийцы».

Комментирует первый секретарь крайкома партии, руководитель фракции КПрФ Законодательного собрания **Пётр МЕДВЕДЕВ**:

– На последнем заседании совета председателей комитетов и руководителей фракций Законодательного собрания особое внимание было уделено социально-экономической ситуации на Красноярском Севере.

О своей недавней поездке в этот регион рассказал председатель Законодательного собрания А. В. Усс.

Ситуация тяжелая. Люди выживают как могут. Север во всех отношениях остаётся крайним, и в области бюджета остаётся обделённым.

Но северяне, образно говоря, ждут не готовой рыбы, а просят удочку. Они давно просят поставить дело так, чтобы на Севере можно было масштабно заниматься производством оленины, рыбной ловлей, заготовкой пушнины. И чтобы эти дары Севера – заметьте: экологически чистые – можно было бы с выгодой реализовать в магазинах Красноярска.

В северных территориях ужасные жилищные условия. Все это требует, чтобы депутаты настойчивее решали проблемы Севера.

Вот почему на этом социальном фоне праздничный вояж чиновников выглядит мягко говоря, очень неприглядно. Не иначе как пир во время чумы. Это дискредитирует депутатский и чиновничий корпус.

Хочу заверить избирателей, что участник этого пиришества депутат Зырянов – единственный из нашего депутатского корпуса, который переступил порог дозволенного. Непонятно, что в Эвенкии делали чиновники из других регионов. Думаю, что этот возмутительный случай заставит строго контролировать служебные командировки, особенно такие дорогостоящие, в северные районы.

Председатель КРОО «Эвенкийцы» С. Осогосток ставит вопрос о партийной ответственности единоросса Суворова. Это же можно отнести и к Владиславу Зырянову, представляющему в краевом парламенте партию власти.

Документы

Такие реформы не нужны

О ситуации с новой системой оплаты счетов за электроэнергию.

Председателю Законодательного собрания А. В. Уссу.
Уважаемый Александр Викторович!

По имеющейся информации, и прежде всего от населения, новый порядок расчета за электроэнергию, введенный ОАО «Энергосбыт», приводит к дополнительным технологическим и организационным сложностям для потребителей, вводит излишние бюрократические процедуры и, безусловно, удорожает саму по себе систему учета платежей населения.

Ситуация сентября показала, что большинству жителей Красноярского края практически невозможно было в установленные дни, 23-25 сентября, дозвониться до операторов ОАО «Энергосбыт», чтобы передать показания своего счетчика потребляемой энергии. Досужие рассуждения о возможности использования Интернета мало пригодны, если иметь в виду, что Интернетом пользуются далеко не все. В самом худшем положении окажется наименее обеспеченная часть населения, особенно сельского.

Совершенно непонятна аргументация нововведений, поскольку, как и прежде, достоверность переданной информации будет устанавливаться ежеквартальной проверкой счетчиков.

Все иные предложенные процедуры создают дополнительные расходы, за которые будет расплачиваться потребитель. Полагаю, что вопрос необходимо рассмотреть на сессии Законодательного собрания 11 октября, предложить с основной информацией выступить генеральному директору ОАО «Красноярскэнергосбыт» Дьяченко О. В. (вопрос согласован).

Кстати, это уже четвертая реорганизация системы оплаты населением потребляемой электроэнергии. Похоже, что перманентные реформации становятся самоцелью.

Итогом рассмотрения вопроса на сессии Законодательного собрания могло бы быть поручение правительству Красноярского края изучить возникшую проблему совместно с коллегами других субъектов Федерации и внести соответствующие предложения в правительство РФ или полномочного представителя президента РФ по Сибирскому федеральному округу.

В. Н. СЕВАСТЬЯНОВ,
депутат
Законодательного собрания.

Тёплая и полезная встреча

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ Геннадий Зюганов встретился в Москве с молодыми руководителями российской Компартии и комсомола. В мероприятии также приняли участие секретарь ЦК КПРФ, член Президиума Дмитрий Новиков и лидер российских комсомольцев, секретарь ЦК КПРФ Юрий Афонин.

Состоялся обстоятельный разговор лидера российских коммунистов с представителями молодого поколения партии и комсомола. По мнению Г. А. Зюганова, в партии должны разумно сочетаться мудрость, зрелость и молодой задор. «Какой бы шикарный лес ни был, без подлеска он погибнет», — образно заметил Геннадий Андреевич.

Только партия, в которой уделяют должное внимание преемственности поколений, имеет шансы на успех. В последние годы ощущается значительное омоложение партийных рядов, в том числе руководящих органов. ЦК КПРФ уделяет этому значительное внимание. В тех региональных организациях, где партийное руководство умеет поддержать смелые начинания молодых коммунистов, рождаются интересные проекты.

Об этом рассказали мо-



лодые коммунисты и комсомольцы. Это применение нетрадиционных форм пропаганды (в том числе электронных средств) в избирательных кампаниях, организация спортивных турниров и соревнований под символикой КПРФ, фестивале КВН, независимых студенческих профсоюзных и молодежных парламентов и другие интересные проекты.

Большое внимание на встрече было уделено организации партийной учебы в школах молодых коммунистов и комсомольских лагерях. В конце встречи Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов поручил Д. Г. Новикову и Ю. В. Афонину обобщить все предложения и замечания и сделать сообщение на заседании Секретариата ЦК КПРФ.

Во встрече принимали участие молодые руководители российской Компартии и региональных отделений комсомола Х. А. Аитов (Астраханская область), А.

Р. Александров (Тамбовская область), А. А. Байбикова (Белгородская область), М. В. Буланов (Нижегородская область), А. М. Гибатдинов (Ульяновская область), А. Н. Долгачев (Приморский край), К. В. Иванов (Новгородская область), Е. С. Иваненко (Волгоградская область), А. Н. Ивачев (Свердловская область), В. П. Исачков (Тюльская область), Н. Н. Кистанова (г. Москва), В. В. Обуховский (г. Москва), А. А. Протасов (Волгоградская область), Е. М. Рубан (г. Москва), Ш. Р. Хабибуллин (Владимирская область), Д. О. Филяев (Пензенская область).

Красноярскую краевую комсомольскую организацию на встрече представлял лидер комсомольцев Роман Тамоев.

Он вручил Геннадию Андреевичу фирменную спортивную майку с надписью «Красноярск».

Пресс-служба ЦК КПРФ.

YAVKOMSOLOE.ru

ВЕЧЕРИНКА В ROCK JAZZ CAFE

НУ ЧТО, ДРУЗЬЯ, ещё одно мероприятие можно считать успешно пройденным. В Rock Jazz Cafe состоялась вечеринка под названием «Хип-Хоп и все!», организатором которой явился промогруппа «Макароны» (Сергей Макаров, Ксения Бакс и Саша Квайт Войс).

Главными лозунгами этого вечера, плавно перетекающего в ночь, стали слова: «Улыбайся!», «Движайся!» и «Твори!». Конечно, мы не обошлись без помощи наших друзей, которые стояли на стороне развития молодежи. Благодарны ребятам, которые были с нами от начала и до конца: Александр Даровских и Mc Tungus (ведущие), замечательному диджею DJ Alex Drev и звукооператору, и конечно же, нашим многоуважаемым партнерам и спонсорам, без которых это мероприятие не состоялось: Hip-Hop Box (ул. Карла Маркса, 102а), магазин «Небо» (пр. Мира, 81), М.видео, Красноярское краевое отделение комсомола, группа «RPMOBILE».

В магазинах усиленно вели продажу билетов на мероприятие, а команда «RPMOBILE» на своём излюбленном месте – Театральной площади (там они собираются каждый вечер) давала выступления и озвучивала наше мероприятие.

Ну и непосредственно спасибо этому классному заведению Rock Jazz Cafe, что выдержало такую большую порцию хип-хопа.

Эта вечеринка, несмотря на то, что было воскресенье, собрала около 130 человек разных направлений данной культуры и изначально должна была нести показательный характер, чтобы они почувствовали уровень, выбрали что-то своё и начали активно развиваться



в творчестве. Нашим спецгостям было что представить публике, чем они и срывали шквал непрерывных аплодисментов. На сцене выступили: в сфере рэп – «ЩасDoIt», «Саша Квайт Войс», «Elephantom Creek», «Дать Джазу Мастаз», «Енисейский тракт», «Under Beat».

Битбоксы представляли Паша Ситинков, Платон «Лунный свет», «Квадрат и Шустрий» (Бифстейк).

В танцах были: «Kuraga Family», Макс Зубанов «RPMOBILE», Сергея Тунгус «RPMOBILE».

А еще организаторы приготовили очень приятный бонус – «Свободный микрофон». Все желающие без исключения могли записаться и выступить после основной части, прочитав пару треклов. Победителя определяла публика своими криками, топаньем, визгами и аплодисментами. Таким образом, после долгого колебания мы вручили главный приз команде «PLAY TON» – это микрофон от наших дорогих спонсоров из ЛКСМ РФ. Ребята получили позитив-

Пресс-служба
КРАЕВОГО ОТДЕЛЕНИЯ, ТЕЛ. 229-66-84

С новыми победами – в новый учебный год!



Наши юбиляры

75-ЛЕТИЕ
ОТМЕТИЛ **ГЕННАДИЙ**
ТИМОФЕЕВИЧ
ШИРИН

НАШ ЮБИЛЯР родился в Кировской области, а свою трудовую деятельность начал после окончания Уральского политехнического института, технологом в прокатном производстве на Каменск-Уральском металлургическом заводе. В то время все металлургические предприятия по выпуску алюминиевого проката из алюминиевых сплавов относились к авиационной промышленности.

Пройдя путь от рядового технолога до заместителя начальника прокатного цеха по технической части и проработав два года на руководящих должностях в партийных организациях города, Геннадий Тимофеевич по приглашению руководства предприятия приехал на Красноярский металлургический завод.

Все эти годы Геннадий Тимофеевич возглавлял прокатный цех, умело руководил его коллективом как в решении технических вопросов, так и в организации быта людей. Он был принципиальным, исполнительным и обязательным человеком. Его как специалиста неоднократно приглашали на работу для оказания помощи в решении технических вопросов по прокатному производству, и он успешно справлялся.

Пожелаем Геннадию Тимофеевичу здоровья, благополучия, успешного воспитания внуков и правнуков и долгих лет плодотворной жизни.

После августа 1991 года мы узнали ещё одну черту характера Геннадия Тимофеевича – мужество. Оно проявилось в том, что Геннадий Тимофеевич понимал: только при Советской власти можно построить листопрокатный комплекс, а это дело его жизни. Поэтому он восстановился в КПРФ и все эти годы активно участвовал в партийной жизни района, города и Красноярского края. Время показало: он оказался прав.

Коммунисты первички с восхищением вспоминают, как упорно Геннадий Тимофеевич сражался в судах несколько лет с жилищной компанией против увеличения коммунальных тарифов, против ограбления красноярцев. Честность, деловые качества и принципиальность нашего юбиляра не имеют границ, за что он пользуется достойным уважением своих товарищей.

Геннадию Тимофеевичу не чужды добрые человеческие качества: он любящий папа, дедушка и прадедушка. Он заботливый дачник и, несмотря на возраст, трудолюбив. Любит читать исторические книги, смотреть исторические фильмы, а больше всего его увлекает сбор грибов – и тут ему нет равных, он сам их готовит. Особенно ценит белый гриб.

Геннадий Тимофеевич, когда-то великий писатель Максим Горький сказал замечательные слова: «Человек – это звучит гордо!». Они в полной мере относятся к Вам! Коммунисты Советского района и Красноярского края от всей души поздравляют Вас с замечательным юбилеем, желают здоровья, благополучия, любви родных и близких.

Анатолий АРУТЮНЯН,
заместитель председателя совета секретарей
первичных отделений КПРФ Советского района.

СОВЕТСКИЙ Союз и РФ это два принципиально различных типа государства: первое было социалистическим, второе – буржуазным, полукриминальным и олигархическим.

У этих государств различные политические модели, экономические модели и идеологии. Будем анализировать в основном только итоговые результаты, полученные за все 20 лет РФ.

В первой части сосредоточимся на экономических достижениях в промышленности, сельском хозяйстве и экспорте сырья, а во второй части – на социальных достижениях. Заранее просим извинения, что придётся привести много цифр, названий предприятий и ссылок на мнения специалистов. Всё это абсолютно необходимо в данной статье, для того чтобы сделать правильные и обоснованные выводы.

Суть режима РФ

В 1991-1993 годах в РФ произошла регрессивная революция. В стране установился режим, который за 20 лет в своём развитии прошёл несколько стадий (бандитская, семибандитская, силовая олигархия, олигархо-чиновничья).

Основные черты режима РФ сейчас:

- ◆ олигархический,
 - ◆ полукриминальный,
 - ◆ социально несправедливый,
 - ◆ паразитарный,
 - ◆ экономически неэффективный,
 - ◆ сырьевый типа,
 - ◆ имитирующий демократию,
 - ◆ неолиберальный.
- Рассмотрим подробнее такие черты режима, как паразитарность, экономическая неэффективность и сырьевой характер. Проанализируем позитивные и негативные достижения режима.

Информация о достижениях РФ

Получить данные из официальных источников сейчас не так-то просто. Это при Советской власти мож-

но было в личном книжном магазине купить статистические ежегодники, а в материалах съездов Коммунистической партии всегда были итоговые таблицы с данными о развитии страны за пятилетку с абсолютными показателями.

Сейчас же принято приводить минимум цифр, без абсолютных показателей, без таблиц. Отчитываются, в основном, макропараметрами: величина ВВП, прирост ВВП, инфляция и т.д. Лживость этих показателей видна невооружённым глазом. Даже бывший глава Росстата В. Симчера, сказал в сердцах что-то вроде: ужоу, так как надоело врать. Но тем не менее постараемся нарисовать общую картину.

Режим больше преуспел в процессах разрушения.

Уничтожены за 20 лет

- ◆АЗЛК «Москвич» (1930-2010).
- ◆Московский станкостроительный завод «Красный пролетарий» (1857-2010).
- ◆Московский станкостроительный завод им. Орджоникидзе (1932-2007).
- ◆Завод «Динамо» (1897-2009), был одним из крупнейших электромашиностроительных предприятий в мире.
- ◆Рязанский станкостроительный завод (1949-2008).
- ◆Липецкий завод точного литья «Центролит» (1963-2009).
- ◆Красноярский завод «Сибэлектросталь» (1952-2008).
- ◆Кронштадтский морской завод (1858-2005). Крупнейшее судоремонтное пред-

«Достижения» Путина

В прошлом номере мы опубликовали материал «Великие пятилетки», который убедительно – на цифрах и фактах показал достижения советского строя. Все познаётся в сравнении. Те, кто чернит советское прошлое, смущаются, когда их просят назвать достижения ельцинско-путинско-медведевской России. Публикуем ниже материал – это история путинских «пятилеток».

приятые ВМФ.
◆Петрозаводский судостроительный завод «Авангард» (1939-2010).
◆Владивостокский судоремонтный Дальзавод (1895-2009).
◆Курское ОАО «Счетмаш» (1948-2009).
◆Орловский завод управляющих вычислительных машин (1968-2006).
◆Павловский инструментальный завод (1820-2011).
◆Московский МТЗ «Рубин» (1932-2003).
◆Владимирский завод телевизоров (1957-1996).
◆Иркутский завод радиоприёмников (1945-2007).
◆Липецкий тракторный завод (1943-2009).
◆Алтайский тракторный завод (1942-2010).
◆Бердский радиозавод ПО «Вега» (1946-1999).
◆Оренбургский завод электроники (1943-2009).
◆Томский приборный завод (1961-2007).
◆Ульяновский радиолокационный завод (1959-2003).
◆Дальневосточный радиозавод (1993-2009).
◆Саратовский авиационный завод (1931-2010).
◆Омский завод транспортного машиностроения (1896-2009).
◆Челябинский часовой завод «Молния» (1947-2009).

Объёмы выпуска 50 основных видов промышленной продукции РФ:

- ◆ в 44 не достигнут уровень РСФСР 1990 г., и в 25 из них он менее 50%,
- ◆ только в шести видах продукции выпуск достиг уровня РСФСР 1990 г.

В катастрофическом состоянии находится электронная промышленность, не лучше обстоят дела в фармацевтической промышленности, которая сейчас обеспечивает всего 15% потребности лекарств.

Достижения в авиации

Одно из «достижений» режима – это практически уничтоженная российская гражданская авиация. Отечественных самолётов почти не осталось, пассажиров перевозят на старых иностран-

В Дивногорске прошёл второй турнир по мини-футболу, посвящённый началу нового учебного года. Спортсмены боролись за призы комсомола в спортзале школы № 2.

Открыли соревнования депутаты городского Совета Дивногорска от фракции КПРФ Саттаров Н. С. и Демишев В. В. Они пожелали участникам удачи и честной борьбы. В соревнованиях участвовали пять команд по 8 человек в каждой: это «Штурм» (Дивногорск), «Зенит», «Феникс», «Штурм-2» и «Рассвет». В ходе упорных баталий определились три лидера, занявших почётные призовые места: первое место заняла команда «Феникс», второе завоевала команда «Штурм», а третье место досталось команде «Рассвет».

Благодаря финансово-организационной поддержке местного отделения КПРФ и ЛКСМ РФ, а также Красноярского краевого комитета ЛКСМ РФ победителю и призёрам

игр были вручены памятные награды – медали, грамоты, мини-футбольные мячи. Не остались без внимания две команды, не попавшие в призеры: юным футболистам были вручены сладкие призы.

Награждали команды Тамоев Роман – первый секретарь краевого комитета ЛКСМ РФ, Саттаров Николай – депутат городского Совета от фракции КПРФ, и первый секретарь Дивногорского отделения ЛКСМ РФ Ершину Ирину Юрьевну.

Пресс-служба
краевого отделения ЛКСМ РФ

Ещё больше информации о жизни краевой комсомольской организации вы найдете на сайте yavkomsomole.ru

В помощь агитатору, пропагандисту

«Достижения» Путина

Выдающиеся достижения РФ

В. В. Путин, 2012 г.: «За последние четыре года в России построено и открыто более 2 тысяч новых заводов и производств, в том числе в таких отраслях, как фармацевтика, IT- и нанотехнологии, промышленность строительных материалов, лесопереработка».

Никакого официального списка этих 2 тысяч заводов нет. Эта цифра либо взята «с потолка», либо нарисована на советские пятилетки и написана, либо речь идёт о каких-то мелких предприятиях – цехах по отвёрточной сборке, цехах по расфасовке и таблетированию импортной фармацевтической субстанции (85% лекарств в РФ – импортные), цехах по изготовлению кирпича, лесопилках и т.п. Российские IT- и нанотехнологии – это почти на 100% чужбовская профанация.

В марте 2001 года затоплена космическая станция «Мир».

◆ В декабре 2010 года сразу три спутника системы «ГЛОНАСС» не выведены на орбиту, затонули в океане (ГЛОНАСС – разработка СССР).
◆ В феврале 2011 г. не вышел на связь геодезический космический аппарат военного назначения «Гею-ИК-2».

Достижения в космосе за последние 12 лет

- ◆ В марте 2001 года затоплена космическая станция «Мир».
- ◆ В декабре 2010 года сразу три спутника системы «ГЛОНАСС» не выведены на орбиту, затонули в океане (ГЛОНАСС – разработка СССР).
- ◆ В феврале 2011 г. не вышел на связь геодезический космический аппарат военного назначения «Гею-ИК-2».
- ◆ В августе 2011 г. потеряны телекоммуникационный аппарат «Экспресс-АМ4» и грузовой корабль «Прогресс».
- ◆ В ноябре 2011 г. неудача с «Фобос-Грунт».
- ◆ В декабре 2011 г. потеряны спутник «Меридиан».
- ◆ В августе 2012 г. неудача с двумя спутниками связи «Экспресс-МД2» и Telkom 3.

Отрасль находится в кризисе и требует кардинальной модернизации и жестких кадровых мер. Необходимо набраться мужества и признать, что РФ уже 20 лет после регрессивной революции находится в системном кризисе, деградация идёт почти

во всех сферах и отраслях – промышленности, авиации, космической отрасли, науке, ВПК, машиностроении, сельском хозяйстве и т.д.

на десяти полуразрушенных заводах удалось собрать 8 самолётов, а в 2011 году 8 разбилось. В советское время на 15 заводов выпускали 1500 самолётов и вертолётов в год! И на Б. Ельцина это «достижение» полностью свалить нельзя, так как в 1999 году и заводы ещё были в нормальном состоянии, и рабочие были, и инженеры. Надо было просто правильно организовать работу. Не сделали. Это – преступление.

на 39 млрд.».

Артём ЗАДОРИН (Красноярск)



Русские крепкие духом, Тщето влияние чар, Мы пережили разруху, Иго монголо-татар... Невыносима житуха: Жизнь превратилась в товар. Натощак, судя по слухам, Хотелось выпустить пар. Мы не всплывем кверху брюхом, Нас не погубит пожар. Даже залетную муху Выследит мощный радар.

Белая горячка Две пары тракторных колес. Бесчинства на погосте. Мужик все памятки слес и изворочал кости. Не боготворствовал мужик (Он не был атеистом). Случился просто нервный тик С помоями трактористом. В кабину бес его понес, Позвали зомби в гости И покрасил от водки нос (А может быть, от злости). В нем бабы видели орла: Подтанцуй, плечистый, Но злая водка довела До ручки тракториста.

Перебрал На фиги провалы. Я лежу одетый. Помню только «мало» Я промолвил где-то.

На фиги козе бан? На фиги козе бан? Если Сидор в стельку пьян?

День города Над городом кружится смрад, Шатается народ, И не при чем химвоинат: День города идет. Коварный враг – зеленый змий – Топлюю завладел И ржет над слабыми людьми, А разум не у дел.

Собака бывает кусачей Не наркомил мужик будьдого, И рассердился злобный пес: Он мужику вцепился в ногу, Чтоб тот пожать ему принес. Не знала глупая собака О том, что в нищенской стране За власть идет большая драка, А люди по уши в говне. Собачий корм не по карману Собаководам стал теперь. Мужик помазал иодом рану И псину выставил за дверь.

Ассенизация культуры Засилье китча – не в стакане буря. Оно, как ишемия для сердец. Нужна ассенизация культуре, Иначе самобытности – конец.

Эпиграмма на А. В. Колчак На просторах Сибири, Урала Испогаиных честь адмирала.

Рою подземелье.. В разгаре апокалипсис уже, И стало жить совсем невыносимо. Я подземелье рою в гараже, Готовясь встретить ядерную зиму.

Креда настоящего учёного Наку на перепутье, Как у ворот баран. За истину встану грудью, Если продается РАН.

Ненавижу шопинг, Ненавижу клубы. За прогресс науки Поднимаю кубок!

Профанация Президент Российской Федерации Много говорит об инновациях, Но давно поворот руссофской нации: Разговоры эти – профанация.

Первое апреля Что за праздник Первое апреля Без кувалды и электродрели?!

Капитализм Капитализм твердит с ухмылкой: Мол, с человеческим лицом, Но мать его – свиный копилка, Златой теленок был отцом. Ошибка глупая в природе, Он, как козлище в огороде... Финал печален – вилы в бок.

Слышны фуги Настанет время, и в тюрьме Окажутся халуги. Орган маэстро весь в дерьме. Слышны, однако, фуги.

Российский медведь Пускай буржуи строят планы, Как в порошок весь мир стереть. Их поломает, как капканы, Российский бешеный медведь.

Оружие патриота Вилы, бульныйжик, Топор и лопата... Я выхожу на побище с НАТО.

Люди советской эпохи. К 95-й годовщине Великого Октября

У власти женское лицо

Начало на 3-й стр.

торговле и бытовом обслуживании, на спортивных состязаниях, которые приобретали в то время районный размах и были частью нередко краевых спортивных мероприятий. — вспоминала Мария Александровна уездная побывав, поговорить с людьми, выслушать от них пожелания, замечания, а то и просьбы. Разумеется, после таких встреч она возвращалась в кабинет нагруженная очередными проблемами, от решения которых не уходила. Тут же вызвала к себе профильных заместителей райисполкома, заведующих отделами исполкома и распределяла каждому то или иное поручение.

Разумеется, всякая деловая поездка в район ли, в краевые органы управления согласовывалась в ежедневном режиме с райкомом партии. Ведь и райком, и райисполком были заняты одним делом: мобилизацией всех политических общественных, производственных, кадровых ресурсов на развитие производственного потенциала района, а вместе с ним и на основе его — на решение социальных проблем.

Все члены райкома, райисполкома знали свою миссию на ближайшую и обозримую перспективу. «Каждый сверчок знал свой шесток». Мария Александровна была легка на подъем, в любую минуту готова была выехать и разобратся с проблемами на месте.

Теперь, спустя 40 лет, мало кто знает, что при ее непосредственном участии в районном центре строились четыре многоквартирных жилых дома, что у центрального стадиона, сельская средняя школа на 950 мест, здание милиции, дом связи, закладывался фундамент районного Дома культуры, который стал украшением Емельяново.

В то же время в Березовке была построена поликлиника, заасфальтирована дорога Зыково — Березовка, проложены тротуары. Весь район напоминал строительную площадку. Был в те годы настоящий строительный и благоустроительный бум.

Те, кто был очевидцем всего этого, никогда не забудут проводимых торжеств по поводу успехов трудовых коллективов, труженников района.

В бытность Марии Александровны район занимал призовые места с вручением Красных знамен и Почетных грамот крайкома партии, райисполкома и крайсовпрофа. В 1969 году район стал участником ВДНХ. Сама Васильева М. А.

неоднократно избиралась депутатом краевого Совета, членом бюро Емельяновского райкома партии, членом крайкома КПСС. Ее хорошо знали в крае, она была вхожа в любую краевую инстанцию, где могла получить поддержку и помощь в решении назревших проблем в районе. Так, по инициативе Марии Александровны и при поддержке края был решен вопрос прокладки тротуара бетонными плитами по улице Московской в районном центре. Вот уже 40 лет тротуар служит жителям Емельяново и правдой. Но прошли десятилетия, плиты под собственной тяжестью местами просели в грунт. Но все равно уже нет той грязи, которая до этого не давала людям ни пройти, ни проехать по прежним деревянным настилам, лавинами постоянно под тяжестью техники, из-за прогнивания досок. Автор этих строк второй раз обращается к нынешним муниципальным властям с просьбой снова вернуться к проблеме тротуара, поднять его, подсыпать под плиты песок (а впрочем, специалистам лучше знать, чем подсыпать) и уложить заново. Пусть наши женщины на каблучках красуются по центральной улице в любую погоду.

Но вернемся к работе исполкома в бытность Васильевой М. А. Это пример масштабности и системы в руководстве, как тогда говорили, народнохозяйственным комплексом района.

Начну с того, что народное образование возглавлял член райисполкома, нештатный заместитель председателя райисполкома Орликов Петр Дмитриевич. Вопросы развития народного образования не сходили с повестки дня Советов района. В этом немалая заслуга П. Д. Орликова, отдавшего развитию образования района 10 лет.

В те годы строились школы, дошкольные учреждения, которые оснащались современным по тем временам оборудованием, развивались пришкольные участки, спортивные залы и площадки, стадионы. На все это требовались немалые средства.

Для этого райисполкомом было установлено постоянное шефство предприятий, хозяйств и организаций над всеми школами района. Список шефов над школами тщательно

продумывался и затем утверждался на заседании исполкома, что называется, жестко контролировался. От руководителей требовалось постоянное внимание к нуждам школ. Для этой цели руководители шефствующих предприятий и организаций утверждались председателями Советов содействия семье и школе. Таким образом укреплялся связь их с директорами школ, учителями коллективами. И совсем уж внимательные к нуждам школ руководители были частыми гостями педколлективов.

В 1969 году в районе было 10 средних, 18 восьмилетних и нескольких начальных школ, а также школа-интернат.

Исключительно большую роль в деле развития народного образования играли также руководители хозяйств и многие председатели советов содействия семье и школе, как Куро-

новской СШ были Емельяновский совхоз, птицефабрика «Заря», автохозяйство; Емельяновской школы-интерната — мехколхоза № 234, птицефабрика «Заря», зервосхоз; Стеклозаводской школы — стекольный завод, Красноярский ЛПХ, автохозяйство крайавтоуправления.

Как правило, шефы живо откликались на запросы педколлективов. Некоторые руководители преуспели в этом важном деле. К примеру, директор школы № 139 детей, 85 учащихся старших классов покинули школу, 459 учащихся были оставлены на второй год из-за низкой успеваемости. Были и другие проблемы.

Обо всем этом постоянно шла речь не только на заседаниях исполкома или сессии районного Совета, но и на сессиях сельских и поселковых Советов. Мария Александровна остро реагировала на всякого рода упущения в работе школ и нередко могла власть употребить.

Говоря о народном образовании той порой, нельзя не упомянуть райком профсоюза работников просвещения и его председателя Лидию Кузьминичу Берняк, отдавшую в этой роли делу развития народного образования более 10 лет. Доподлинно знаю, что по неотложным проблемам в решении которых требовалась помощь и поддержка райкома партии, райисполкома, руководителей школ нередко обращались за советом к Лидии Кузьминиче.

Райком профсоюза работников просвещения в ту пору пользовался огромным авторитетом, его не меньше упоминали, чем райком партии, райисполком или любой другой орган управления. Без его участия не обходилось ни одно районное мероприятие, где обсуждались вопросы просвещения.

В этом была немалая заслуга Берняк Л. К. Ей словно на роду было написано быть лидером: высокая, стройная, краси-

волая, уверенная в себе, но при этом сдержанная, хорошо разбирающаяся в людях, умеющая сходить с людьми, знавшая свою работу, как сказали бы сегодня, отличалась высоким профессионализмом. Всю себя без остатка отдавала она делу просвещения. Профсоюз работников просвещения не знал недостатка в организации отдыха и лечения учителей.

Кто нуждался и желал, тот всегда мог рассчитывать на курортное лечение и отдых. А в тех случаях, когда требовались особые условия для отдыха или лечения, Лидия Кузьминича помогала такому работнику всем, чем могла, при необходимости обращалась в крайком профсоюза с просьбой решить тот или иной вопрос.

Регулярно участвуя в общих и профсоюзных собраниях педколлективов, она хорошо знала обстановку в них, глубоко выникала в производственные и бытовые проблемы учителей. Лидия Кузьминича — ровесница Марии Александровны. Они быстро сошлись по характеру и взглядам на жизнь и сразу же подружились на всю жизнь.

Уже много десятилетий Лидия Кузьминича остается верной подругой Марии Александровны. Теперь они без слез радости и воспоминаний о прожитом не обходятся при встречах.

Закончить рассказ о Марии Александровне в пору ее работы в Емельяновском районе нельзя без упоминания влияния на ее работу первой ее профессии — журналиста.

Очень скоро, по вступлении ее в должность председателя райисполкома, она установила деловую связь с редакцией районной газеты «Ленинское знамя», где редактором был Владимир Прокушев.

Но без ее влияния газета регулярно печатала на своих страницах статьи, разборы, полемические материалы, освещавшие опыт работы депутатов, Советов, их исполнительных органов. Кроме того, газета выпускала бюллетени, листовки, молнии, посвященные деятельности сельских, поселковых и районного Советов.

Выработанная с молодых лет привычка вчитываться в каждую строчку газеты, вслушиваясь в голос диктора радио, а потом и телевидения, навсегда превратилась в потребность.

Уже много десятилетий Лидия Кузьминича остается верной подругой Марии Александровны. Теперь они без слез радости и воспоминаний о прожитом не обходятся при встречах.

Закончить рассказ о Марии Александровне в пору ее работы в Емельяновском районе нельзя без упоминания влияния на ее работу первой ее профессии — журналиста.

Очень скоро, по вступлении ее в должность председателя райисполкома, она установила деловую связь с редакцией районной газеты «Ленинское знамя», где редактором был Владимир Прокушев.

Но без ее влияния газета регулярно печатала на своих страницах статьи, разборы, полемические материалы, освещавшие опыт работы депутатов, Советов, их исполнительных органов. Кроме того, газета выпускала бюллетени, листовки, молнии, посвященные деятельности сельских, поселковых и районного Советов.

Выработанная с молодых лет привычка вчитываться в каждую строчку газеты, вслушиваясь в голос диктора радио, а потом и телевидения, навсегда превратилась в потребность.

Эпилог

Что касается главной героини моего повествования, то в 1972 году она была выдвинута на должность председателя крайкома профсоюза работников госторговли и потребкооперации и без малого 10 лет вела неутомимую организаторскую работу, за что ей было присвоено звание «Отличник потребкооперации». И даже формально после этого уйдя на пенсию, она продолжала трудиться и начальником общего отдела крайпотребсоюза, и директором ПТУ управления торговли крайисполкома, и экскурсоводом турбазы железной дороги до 1998 года.

Но, пожалуй, венцом ее общественной деятельности, без сомнения, стала работа сначала членом ревкомиссии, а затем в течение пяти лет до 2010 года в качестве председателя краевого совета ветеранов.

Командировки по городам и весям края, встречи с ветеранами, подготовка и проведение пленумов, конференций, заседаний и совещаний, созванных президиумом краевого совета ветеранов, — все успевала сделать эта неутомимая женщина, оставаясь при этом заботливой женой, матерью и бабушкой.

Мария Александровна имеет государственные награды, много Почетных грамот, благодарностей и званий, в том числе Президиума совета Всероссийской организации ветеранов, губернатора и Законодательного собрания.

Да и сегодня, хотя она находится на пенсии и не работает, все равно находит в себе и силы, и время побывать среди старой гвардии.

Автор этих строк в меру способностей ставит задачей напомнить жителям района о том, что при участии М. А. Васильевой Емельяновский район получил в свое время новый импульс в развитии экономики, благоустройства, образования, здравоохранения, культуры и спорта.

Она оставила о себе в районе след доброго, отзывчивого, деятельного человека, след создателя, сильной, незаурядной личности.

Яков ХОЛЯВЧУК, судья Емельяновского районного суда в почетной отставке.

Просто факт



Живи, книга!

Великую страну СССР по праву называли самой читающей в мире. Это завоевание уничтожили развал Советской державы, череда кризисов.

Сейчас «дело» невольно продолжает развитие Интернета. Да и новые технологии: всё чаще в руках юношей и девушек видится не традиционный томик, а электронную книгу.

Как бы то ни было, бумажная книга обречена на долгую жизнь. Ничто не заменит шест страниц и аромат только что купленной книги!

Напомним об этом красноярцам авторы проекта «Круговорот», сотрудники одной из радиостанций.

На центральной магистрали краевого центра — проспекте Мира, у здания педагогического университета — они установили книжный шкаф, с полки которого каждый может взять совершенно бесплатно понравившуюся книгу, а взамен — опять же исключительно по желанию — оставить свою.

Пока больше берут, чем приносят. Потому что не все знают о новом проекте. Многие просто не понимают, для чего тут поставили «рояль в кустах». Но можно сказать уверенно: каждый в книжном шкафу найдет для себя что-нибудь полезное. И оставить взамен.

Александр КОЗЫРЕВ. Фото автора.



паткин Б. М. — директор птицефабрики «Заря», Янсберг В. Н. — начальник мехколхоза № 234, Гурский И. К. — директор зервосхоза, Логинов А. Н. — директор племзавода «Элита», Котельников В. В. — директор совхоза «Соколки», Баранов Ф. А. — директор Гаревакского ЛПХ, Этцель Г. Я. — директор теплично-парникового хозяйства, Чупров П. А. — директор Березовского совхоза, Приходько С. И. — директор Бархатовского птицевосхоза, Похабов Е. И. — директор стекольного завода, и другие руководители. Над средними школами как базовыми устанавливались шефство нескольких предприятий и совхозов.

К примеру, шефами Емельяновской СШ были Емельяновский совхоз, птицефабрика «Заря», автохозяйство; Емельяновской школы-интерната — мехколхоза № 234, птицефабрика «Заря», зервосхоз; Стеклозаводской школы — стекольный завод, Красноярский ЛПХ, автохозяйство крайавтоуправления.

Как правило, шефы живо откликались на запросы педколлективов. Некоторые руководители преуспели в этом важном деле. К примеру, директор школы № 139 детей, 85 учащихся старших классов покинули школу, 459 учащихся были оставлены на второй год из-за низкой успеваемости. Были и другие проблемы.

Обо всем этом постоянно шла речь не только на заседаниях исполкома или сессии районного Совета, но и на сессиях сельских и поселковых Советов. Мария Александровна остро реагировала на всякого рода упущения в работе школ и нередко могла власть употребить.

Говоря о народном образовании той порой, нельзя не упомянуть райком профсоюза работников просвещения и его председателя Лидию Кузьминичу Берняк, отдавшую в этой роли делу развития народного образования более 10 лет. Доподлинно знаю, что по неотложным проблемам в решении которых требовалась помощь и поддержка райкома партии, райисполкома, руководителей школ нередко обращались за советом к Лидии Кузьминиче.

Из блокнота журналиста

Заметки по поводу и без



«Варяг» под китайским флагом

1 октября китайцы праздновали очередную годовщину образования КНР. Были, как положено, торжественные заседания, собрания, гуляния, салюты... Народу Китая есть чем гордиться. Под руководством компартии КНР осуществлена грандиозная реформа, стала великой державой, второй после США экономикой мира. В честь праздника были военный парад в Пекине и парад военно-морского флота в Шанхае. Смотрел репортаж в выпуске новостей Би-Би-Си. Вот камеры показывают могучий атомный авианесущий крейсер. На борту китайские иероглифы, но что-то до боли знакомое в очертаниях огромного стального исполина. А тут и комментатор подсуеутился. Оказывается, это бывший российский крейсер «Варяг». Его несколько лет назад по настоянию министра обороны РФ Сердюкова отдали по цене металлолома Китаю. Зачем авианесущий крейсер российским Вооруженным силам, которые успешно разоружают бывший торгаш-табуретчик? Не нужен! Хотели «Варяг» разрезать на лом, а тут Китай повернулся... Китайцы привели крейсер в боевой порядок, оборудовали новейшей электроникой, и он стал флагманом ВМС КНР. Вот так. А мы поем: «Врагу не сдастся наш гордый «Варяг»... Сдается. Точнее, ры-

ночки сдали. Они о застрявшем дне не думают. И о набирающем силу соседе тоже. А подумать не мешало бы.

Банки нас имеют

Кстати, о российских банках. Днями Центробанк РФ огласил любопытную информацию. В 2011 году российские банки имели рекордную выручку и заработали 848 миллиардов рублей! Почти триллион! И это — под непрерывные стоны о кризисе ликвидности, падении прибылей и прочих якобы бедах, которые заставляют их снижать проценты по вкладам и устанавливать грабительские ставки по кредитам. Оказалось, это бессовестное вранье! Как известно, банки делают деньги из денег. И это у них хорошо получается. Наши вклады и кредиты — золотая жила банкиров, не говоря уже о продаже профилейных активов и валютных операциях. А тут еще курс доллара подпрыгнул с 28 до 32 рублей. Вот и текут денюжки в закрома банкиров. Вот и растет число миллиардеров в стране даже в годы кризисов. А власть — что власть? Ей живется влады. Она в одной связке с толстосумами и в случае кризиса помогает банкирам, а не население. Такова природа любой антинародной власти.

Счастье живёт не в России

Власть заверяет нас, что жить в России с каждым годом становится все лучше, всё веселее. Вот и днями высший именной приказ выдал цифры и факты, имеющие целью убедить население, что оно не понимает своего счастья. Вон, мол, как выросли за последние 12

лет пенсии и зарплаты. Точно, выросли. Но в разы больше выросли за эти годы тарифы ЖКХ, цены на электроэнергию, бензин, продукты и товары первой необходимости... А инфляция? Обо всем этом юбилар не сказал ни слова. А вот о том, счастливы ли на самом деле жители России, мы и нам поведал свежий доклад ООН «О мировом счастье». Да, да, и этим занимается уважаемая организация, и в данном случае не верить ее объективности нет оснований. Так вот, из 170 обследованных экспертов ООН стран Россия занимает 76-е место. На уровне слабо развитых государств Азии, Латинской Америки и Африки. К тому же это на три пункта ниже, чем было по итогам предыдущего исследования. Счастье при нынешнем правящем режиме убегает из России, как бы нас ни пытались уверить в обратном наши правители. Прискорбно, но факт. Но это же парадокс! Самая богатая по ресурсам страна, а население в числе бедных и несчастных.

Наши вузы — не фонтан

Опубликован очередной рейтинг репутации вузов мира. Увы, в числе лучших университетов планеты нет ни одного российского вуза. А ведь на нашей памяти МГУ входил в двадцатку самых престижных университетов. Высоко котируются МГИМО, Ленинградский университет. Но эти высоты пали вместе с Советской властью. Высшее образование в стране деградирует, многие выпускники наших школ стараются поспать в зарубежных вузах, и если это удается, назад, в Россию, они, как правило, не возвращаются.

Кто же в лидерах среди вузов мира? В первую очередь вошли Гарвардский,

Оставьте оргАн культуре!

Здание бывшего католического костела в Красноярске с единственным в городе органом залом — одна из достопримечательностей краевого центра. Здесь несколько десятков лет, к удовольствию и радости красноярцев, проходят концерты заезжих артистов. Послушать духовую музыку Баха, Вивальди, других уникальных композиторов — это редкое и неподдельное счастье. Но над органом залом нависла угроза.

Дивногорский завод — банкрот?

Единственное относительно крупное предприятие Дивногорска — завод низковольтной аппаратуры (ДЗНВА) — на грани банкротства. Банк «Кедр» требует взыскать с завода долг в сумме 125 млн. рублей по взятым ранее кредитам. Поскольку денег у предприятия нет, банк через суд добился описания имущества, которое ДЗНВА в свое время отдал под залог. На время ареста и на выпускаемую заводом продукцию. Чуть раньше предприятие с великим трудом погасило долг перед «Красэнергосбытом». И вот — реальная угроза банкротства ДЗНВА. А на нем трудятся 800 жителей Дивногорска. Закрытие завода — катастрофа для маленького города. Несколько ми годами раньше это предприятие уже стояло на грани краха, но тогда его спасла помощь губернатора края. И сейчас вся надежда на краевую администрацию. В конце концов, проблему можно решить путем реструктуризации долга перед банком. «Кедр» — один из самых богатых банков края, для него 125 млн. — что слону дробина. А Дивногорску без завода совсем худо будет.

Не приведи бог!

Интернет сообщил, что на дорогах американского штата Калифорния проходит испытания автомобиля, управляемого роботами. Да-да, так сказать, киборги. И уже ездят. Пока, правда, в порядке эксперимента и в сопровождении двух человек — водителя и инженера. Создатели таких авто убеждены, что их машины принадлежат будущему. Аргументы просты, как огуры. Робот-водитель не наркнется алкоголем перед тем как сесть за руль. Не накачается наркотиками. Не почитается со скоростью 150-200 км в час там, где дозволено только 60. Не возьмет взятку. Не будет яростно пилить и материться в пробках...

Или наши умельцы создадут таких роботов-водителей?

Нет, надеюсь, что не доведется до времени, когда в Россию придут такие «беспилотники» или наши умельцы создадут таких роботов-водителей. Не приведи бог! Бедлам на дорогах и улицах наступит такой, что нынешний беспредел покажется раем. Пусть американцы сами на таких авто с киборгами ездят. Не так ли, а?



Юрий НИКОТИН.